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Fundargerð 

 

1. fundur nýrrar stjórnar Markaðsstofu Suðurlands kl. 10:30 mánudaginn 6. maí 2024, 
sem er fjarfundur að þessu sinni. 

Mættir: 

Ragnhildur Sveinbjarnardóttir, framkvæmdastjóri Markaðsstofu Suðurlands 
Aníta Jónsdóttir, fulltrúi Visit South Iceland ehf. 
Ásgerður Kristín Gylfadóttir, fulltrúi Samtaka Sunnlenskra Sveitarfélaga  
Guðmundur Fannar Vigfússon, Ferðamálasamtök Suðurlands 
Sveinn Hreiðar Jensson, Ferðamálasamtök Suðurlands 
Ágúst Elvarsson, fulltrúi Ferðamálafélags Austur-Skaftafellssýslu  
Brynhildur Jónsdóttir, Samtök sunnlenskra sveitarfélaga 
Nejra Mesetovic, verkefnastjóri Markaðsstofu Suðurlands  

 
Fundargerðin var færð í tölvu og hana ritaði Nejra Mesetovic.  
 

Dagskrá 

• Stjórn skiptir með sér verkum 
• Erindisbréf stjórnar 
• Helstu verkefni síðastliðinn mánuð og það sem er framundan 
• Starfsmannamál 
• Önnur mál 

 

Stjórn skiptir með sér verkum 

Guðmundur Fannar Vigfússon býður sig fram til formanns stjórnar og er það samþykkt 
samhljóða. Stjórn sammælist um að Brynhildur Jónsdóttir verði varaformaður. 
Starfsmenn Markaðsstofunnar munu áfram sjá um fundaritun.  
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Stjórn Markaðsstofu Suðurlands 2024/2025 
Aðalmenn 
Aníta Jónsdóttir - Visit South Iceland ehf. 
Ágúst Elvarsson – Ferðamálafélag Austur Skaftafellssýslu 
Ásgerður Kristín Gylfadóttir – Samtök sunnlenskra sveitarfélaga 
Brynhildur Jónsdóttir - Samtök sunnlenskra sveitarfélaga 
Guðmundur Fannar Vigfússon - Ferðamálasamtök Suðurlands (formaður) 
Sveinn Hreiðar Jensson - Ferðamálasamtök Suðurlands 
 
Varamenn: 
Arnar Freyr Ólafsson - Samtök sunnlenskra sveitarfélaga 
Árni Eiríksson - Samtök sunnlenskra sveitarfélaga 
Ársæll Hauksson – Ferðamálasamtök Suðurlands 
Íris Heiður Jóhannsdóttir – Ferðamálafélag Austur Skaftafellssýslu 
Katrín Björk Eyjólfsdóttir - Ferðamálasamtök Suðurlands 
Katrín Ó. Sigurðardóttir - Visit South Iceland ehf 
 
Erindisbréf stjórnar  
Framkvæmdastjóri leggur fyrir erindisbréf fyrri stjórnar og voru helstu atriði rædd 
þegar kemur að fyrirkomulagi funda og hlutverkum stjórnar. Rætt sérstaklega um að 
ef boða þarf varamann sé það stjórnarmanns að gera og láta framkvæmdastjóra vita 
upp á að senda fundarboð áfram. Rætt var um staðfestingu á fundargerðum, stjórn 
samþykkir að fundargerðir verði sendar út og ef ekki berast athugasemdir innan 
þriggja daga þá teljast þær samþykktar. Æskilegt er að stjórnarmenn staðfesti með 
tölvupósti séu þeir samþykkir. Framkvæmdastjóri ræðir fundafyrirkomulag stjórnar 
fyrir komandi ár. Ákveðið var að halda sama fyrirkomulagi og áður þar sem stjórn 
fundar fyrsta mánudag í mánuði, í flestum tilfellum fjarfundir en stefnt að því að 
hittast 2-3 yfir tímabilið. Fjarfundir miðast við eina og hálfa klukkustund en þegar fólk 
getur komið saman og hægt að halda fundi á staðnum þá miðast þeir við tvær og 
hálfa klukkustund. Stjórn felur framkvæmdastjóra að setja upp dagskrá og boða 
stjórnarfundi líkt og verið hefur.  
 
Helstu verkefni og það sem er framundan 
 
Samstarf við sveitarfélög og SASS 

• Kynning og samtal við Harald ráðgjafa, hann býður stjórn kynningu á 
niðurstöðum 15. maí kl. 8:30. Stjórn samþykkir þann tíma og felur 
framkvæmdastjóra að boða fundinn. 

• Unnið er að því að klára samninga og aðlögun kostnaðaráætlana vegna 
áhersluverkefna sóknaráætlunar. 

• Fundur með ferðaþjónustu í Rangárþingi ytra, nýr markaðs- og 
kynningarfulltrúi hafði frumkvæði að fundi og óskaði eftir stuttri kynningu frá 
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Markaðsstofunni. Davíð og Ragnhildur sóttu fundinn og heimsóttu 
samstarfsfyrirtæki í leiðinni.  

• Framkvæmdastjóra var boðið að taka þátt í vinnustofu um sameiginlega sýn 
hagaðila um móttöku skemmtiferðaskipa í Reykjavík. Send var ósk um innlegg 
frá byggðaþróunarfulltrúa uppsveitanna ásamt sveitarstjórum við Gullna 
hringinn fengust mjög góðir punktar inn í umræðuna. 

 
Markaðsmál 

• Unnið að skipulagi á ferð þekkts áhrifavalds í kringum Eldfjallaleiðina og reynt 
að tryggja viðbótarfjármagn.  

• Óskað var eftir þátttöku í Nordics vinnustofum í USA í október en er ekki 
komin með svar hvort við fáum pláss þar. Mikil aðsókn er í plássin 10 sem eru 
í boði  að þessu sinni.  

• Skráning er hafin á Vestnorden í Færeyjum. Stjórn ræddi hvað væri best að 
gera og voru sammála um að það væri betra að senda tvo starfsmenn frekar 
en einn, en þá nást fleiri fundir með söluaðilum.   
 

Samstarf MAS (Markaðsstofur landshlutanna) 
• MAS fundur, mánaðarlegur fundur forstöðumanna. Rætt var um næstu skref 

vegna samninga um markaðssetningu (samninga sem nú eru við Íslandsstofu). 
Móta á sameiginlegt erindi til ráðuneytis. Einnig verður nefnt mikilvægi þess 
að byrja strax á samningum við Ferðamálastofu fyrir næstu ár.  

• Verkefnastjórar fundað um Brandcenter með öðrum markaðsstofum 
landshlutanna.  

• Menntamorgun Hæfniseturs er framundan, 14. maí, þar sem viðfangsefnið eru 
öryggismál. 

 
Áfangastaðaáætlun og tengd verkefni 

• Unnið er að verkefni um uppbyggingu áfangastaða, starfsmaður MSS er í 
samtali við aðra landshluta meðal annars. Verið er að vinna við handbók í 
samstarfi við FMST varðandi þetta.  

• Fundur með fræðslunetinu og Hæfnisetri ferðaþjónustunnar um 
samstarfsfleti, nokkur verkefni þegar kemur að möguleikum til náms og 
fræðslu sem snýr að ferðaþjónustu. 

• Fundur með Vinnumálastofnun um þeirra þjónustu gagnvart 
ferðaþjónustufyrirtækjum og sérstaklega þeim minni varðandi vinnumiðlun. 
Vilja halda kynningarfund og jafnvel sameiginlegan fyrir allt landið. Þau eru 
með sérstakt verkefni í gangi bæði innan stofnunarinnar auk þess að vera 
þátttakandi í erlendu samstarfsverkefni um sama efni.  

• Fundað með verkefnastjóra á sviði nærsamfélags og náttúru hjá Landsvirkjun 
vegna áfangastaða sem eru inni á virkjunarsvæðunum og annarra hugmynda.  
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Innra starf 

• Alls kyns frágangur varðandi aðalfund og árshátíð.  
• Morgunfundur Markaðsstofunnar, kynning á helstu niðurstöðum fyrir 

Suðurland á nýrri landamærakönnun Ferðamálastofu. Kynningu var deilt á 
Facebook hóp samstarfsfyrirtækja, tekið saman og sent á 
byggðaþróunarfulltrúa, einnig verður gerð frétt fyrir heimasíðu MSS.  

 
Ýmsir fundir 

• Nýsköpun og fjárfestingar, ráðstefna þar sem leitað var eftir tillögu frá okkur 
um einn frummælanda sem gæti fjallað um fjárfestingar í ferðaþjónustu á 
Suðurlandi. Hæg heimatökin benda á slíkt eftir málþingið sem MSS hélt í 
tengslum við aðalfundinn. 

 
Starfsmannamál 
Staða MSS og starfsmanna rædd.  
 
Önnur mál 

• Stefnumótunardagur í haust, væri vinnudagur stjórnar og starfsmanna. Stefnt 
er að því að fundurinn verði 7. október og staðfundur.  

• Sumarleyfi rædd og verða með svipuðu sniði og fyrri ár, ekki verður viðvera 
starfsmanna á skrifstofu í ca 3 vikur í sumar en þó verður sími áframsendur á 
starfsmann.  

 
 
Fundi slitið kl. 12.30. 


